

LA OPINIÓN

DIRECTOR: MANUEL GANO GUTIÉRREZ

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SIERPE, 11, 1.º IZQUIERDA

La correspondencia se dirigirá al Director.
Los originales que se remitan estarán firmados y no se devolverán se publiquen ó no.

PUBLICACION

SEMANAL

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

	Plas. Ctr.
En Toledo, un trimestre.....	1
Fuera de la capital, id.	1,50
Número suelto.....	0,10
Anuncios y comunicados á precios convencionales	
Pago adelantado.	

EL CONFLICTO DEL DÍA

Aún se hacían comentarios del conflicto entre la Academia de Infantería y nuestro Director, cuando se presenta y trasciende al público otro nuevo, con el mismo origen que aquél, y ya éste de más transcendencia é importancia.

Conflicto que, como al que hacemos referencia, y que á pesar del tiempo transcurrido lamentamos cada día más, ha originado el temperamento del señor Coronel Díez Vicario.

Y para que en la relación de los hechos y comentarios que hagamos no se nos tache de apasionados, comenzaremos por reconocer que el Sr. Díez Vicario es un bizarro militar, un pundonoroso Jefe del Ejército, un ciudadano respetable, porque ha dado su sangre y ha expuesto su vida con valentía por la defensa de la patria; considerado así, es respetabilísimo, es digno de admiración; dígalo si no su pecho cubierto de grandes cruces y recompensas de todas clases, que proclaman en alta voz la bizarria del Coronel Díez Vicario.

Pero el que en guerra merece elogios, el que sin duda alguna los merecería también mandando un Regimiento, censura y sólo censura merece como Director de la Academia de Infantería. Es preciso reconocer que no tiene el acierto que era de esperar.

Hagamos el relato de lo ocurrido, tal como llega á nosotros de rumor público.

Es sabido que en la Academia cursaban los Segundos Tenientes procedentes de la escala de reserva, para poder ser incluidos en la escala activa.

Estos Oficiales también, como el señor Díez Vicario, habían puesto al servicio de la patria su juventud, su valor y su sangre, y ya por ésto son tan respetables como el Sr. Díez Vicario; pues la respetabilidad en este concepto no se mide por los grados, por lo que tan digno de estimación es el Capitán General como el soldado. Pues bien; estos Oficiales han estado cursando tres años, unos con mucho aprovechamiento, otros no con tanto, otros con ninguno; en fin, con la misma diferencia que existe en todas las distintas clases de cualquier Centro de enseñanza.

Llegan los días en que habían de verificarse los exámenes, y sin que todavía nos hayamos podido explicar el fundamento de tan extraña como injusta orden, el Sr. Coronel Director dispone á los Profesores que habían de formar Tribunal examinador para los reservistas, que no se les dé á ninguno de éstos nota de «muy bueno» y que al hacer la calificación se tuviera presente que habían de salir en orden de promoción

después que los Alumnos de la Academia.

Medida tomada con tanto desacierto no fué atendida por los respetables y justicieros Jueces del Tribunal, los que en la designación de notas se inspiraron únicamente en los exámenes verificados.

Tan noble conducta mereció, yendo de desacierto en desacierto y de torpeza en torpeza, del Sr. Director una amonestación que, hiriendo el pundonor de los honorables Profesores, hizo que pidiera la separación de la Academia un Comandante de los más respetados por los Alumnos, de los mejor estimados en el Ejército y de los más queridos en Toledo.

Reunióse el resto de Profesores, tomando el acuerdo de presentar también instancias pidiendo la separación, acuerdo que, conocido por el Sr. Coronel, motivó la pregunta de éste, de si en el caso de que fuese él el que pidiera la separación, retirarían los demás las instancias, lo que no llegó á efectuar, como se esperaba, dada la violenta situación en que se había colocado.

De modo es, que el conflicto está en pie, pues todos los Profesores de la Academia, presentarán sus respectivas solicitudes de que les sean admitidas las renuncias de Profesores de la Academia.

Y esto entraña verdadera importancia y merece que en ello fijen la atención en el Ministerio de la Guerra. El cuadro de Profesores de la Academia, es completo; lo forman ilustrados Jefes y Oficiales, que hace mucho tiempo vienen dedicándose á la enseñanza, y es muy triste, que por impericia ó mala suerte en el desempeño de su cargo, del que hoy es Director de la Academia, se deshaga tan ilustrado cuadro de Profesorado.

El Sr. Coronel Díez Vicario, salió para la corte á dar cuenta á la superioridad de lo ocurrido. Seguro que hará el relato verdad de lo sucedido, y al hacer esta afirmación, olvidamos el suelto que un importante diario de la corte publicó con motivo de la cuestión habida con nuestro Director, en el que se ponía en labios del Sr. Díez Vicario, la afirmación de que no habían tomado parte los Profesores.

Todo cuanto llevamos narrado, como advertimos antes, es recogido de rumor público; no respondemos de que esté ajustado á la exactitud de lo sucedido realmente, pero con gusto rectificaremos cualquier error.

De ser cierto el relato, aparece claro que no reúne el Sr. Díez Vicario las condiciones que debe poseer el que tiene la dirección de un centro de enseñanza de la importancia de la Academia de Infantería; y demostrado esta falta de condiciones, no cabe otra medida que la urgente y rápida destitución del Sr. Díez Vicario, quien podrá ser útil á la patria en cualquier otro puesto en el Ejército,

que con toda certeza ha de ocupar y desempeñar con más acierto que el que hoy ocupa.

LA CRUZ DE SANGRE

(LEYENDA)

Extenso jardín rodea el viejo castillo de los duques de Lea; seculares árboles entrecruzan sus copas impidiendo que los rayos del sol bañen las solitarias avenidas, silenciosas y tristes como cementerio de aldea; altos paredones surcados de eflorescencias salitrosas forman extenso cuadrilátero que cierra á todos los vientos la antigua residencia feudal.... En la parte Sur existe un paraje yermo cuya tierra infecunda y virgen cubrese en la primavera de amapolas, que forman un tapiz rojo. En el centro de aquella superficie se levanta una cruz de piedra, cuyos brazos, de enormes y desproporcionadas dimensiones, semejan abarcar el horizonte. El tiempo ha cubierto la cruz de un moho rojizo que parece estar en armonía con el color del suelo, formado de óxidos de hierro: cuando las amapolas mueren, el color rojo baja de tono, pero jamás desaparece.... En la primavera, cuando la brisa mece suavemente las amapolas, la estéril vega parece un mar de sangre con sus olas regulares de costa levantina. La cruz parece entonces un mastil roto flotando en aquel siniestro océano....

Los aldeanos, fieles á la tradición, explican la existencia de la cruz de sangre, como el cuerpo donde vive el alma de la anciana duquesa, abuela del actual duque. El viejo duque, celoso de su honra, y sospechando de la virtud de su esposa, la arrojó al estanque desde una almena. Desde entonces todos los descendientes contribuyen con su sangre á perpetuar la horrible leyenda, rindiendo con la vida perpetuo homenaje al alma de la inocente víctima: el asesino murió en un desafío al pie de la cruz; su hijo se suicidó en las gradas que están medio derruidas, y en la mente de los aldeanos existe la convicción de que tendrá un fin parecido el joven duque. Apenas tenía treinta años y, quizá hastiado del mundo, llevaba mucho tiempo sin salir de aquel recinto, pesaroso tal vez de que con él terminaba la ilustre raza que cegó al mundo con el esplendor de tiempos que fueron.... Era supersticioso y jamás dudó que su sangre contribuiría á perpetuar la horrible leyenda, que ponía de relieve una vez las miserias humanas.... Se referían de él aventuras que el eco del escándalo llevó á aquellos lugares, á donde no llegaba del mundo más que un ligero murmurio, como el que suelen llevar al puerto las olas que sembraron la muerte.

Hermosa y gentil creció Mariana, la hija del mayordomo, único símbolo de juventud entre aquellas olvidadas ruinas. Había en su alma la grandeza del ambiente en que vivió, y al mismo tiempo las infinitas ternuras de un misticismo singular: era delicada flor humana que no inspiraba deseos de cogerla.... Adivinábase en la tranquila mirada de sus ojos azules, la límpida transparencia de un alma sencilla....

Pasó algún tiempo, y cuando apenas el sol ocultaba sus postreros rayos y el castillo empezaba á cargarse de sombras, Mariana se dirigía á la cruz, y al pie de ella, la pobre niña daba rienda suelta á la pena, ahogados gemidos salían de su pecho, como si algo monstruoso se hubiera posado sobre su corazón, envenenando poco á poco aquella existencia que apenas gozó de la vida.

Una tarde en que los últimos rayos de un sol de estío al quebrarse en la cruz arrancaba reverberaciones de fuego como si la sangre entrase en ebullición, Mariana y el duque se encontraban en la grada medio derruida. Ella hablaba de deshonra, de morir, de cariño....; él permanecía indiferente, hastiado; la escuchaba quizá.... sin oírla. Impasible y frío, contemplaba aquellas lágrimas que manaban de las heridas que el desvío abrió en un corazón sencillo. Mariana insistía, rogaba; debía reparar la falta: en sus entrañas había germinado la infamia.... Todo fué en vano.

El padre de ella lo expiaba. El dolor temblaba los músculos de su rostro que curtió el cierzo.... Plegábanse sus labios en cruel y amarga sombra, mientras acariciaba el gatillo de una escopeta apoyada en las gradas del piadoso símbolo de la religión. La ira, mal comprimida, se manifestaba en ahogados rugidos. Con los primeros toques del *Angelus*, se confundió el eco de un juramento que partió de la cruz, como si el espíritu de la inocente duquesa hubiera lanzado una maldición sobre su descendiente.

Al siguiente día, el duque pagó con su vida el tributo que según la tradición, debía al espíritu de la cruz de sangre.

El castillo ya no es más que refugio de buhos y murciélagos; el musgo festonea sus muros medio derruidos; el jaramago crece entre las desmoronadas almenas y el jardín, el frondoso jardín, es lugar umbrío é inculto donde se mecen altas espadañas.... El olvido y la muerte tejieron invisible sudario sobre aquellos lugares en donde florecieron en tiempos mejores, el orgullo y la vanidad.

Aseguran los aldeanos que el color de la cruz es un rojo más fuerte y que las amapolas, forman un tapiz más espeso, cual si fuese cierto que en aquel paraje yermo y regadas con lágrimas, la siniestra vegetación fuese ganando en lozanía

CONFITERIA Y FABRICA DE MAZAPAN
DE
DIONISIO VARGAS
COMERCIO, 2 Y 4

Especialidad en tartas, ramilletes,
pastas y dulces finos.

Enfermos de las vías respiratorias en
su estado catarro reciente ó crónico, usar
la **Solución Castelló** del Dr. SAN-
CHEZ CABEZUDO y os curaréis tan
rebelde cuan impertinaz dolencia.

Despacho en todas las farmacias, á 3
pesetas frasco.

DRUGUERÍA Y PERFUMERÍA

Viuda G.^a Frutos.

32, COMERCIO, 32
TOLEDO

GRAN HOTEL IMPERIAL Y RESTAURANT
DE

GUILLERMO LÓPEZ

7, CUESTA DEL ALCÁZAR, 7
TOLEDO

Se sirven banquetes, bodas y bautizos, á precios con-
vencionales.

Esmerado servicio á la carta.

La Agencia de Reclamaciones denominada LA HONRADEZ y que
con tanto acierto está desempeñando su propietario

D. PEDRO CABAÑERO

Los asuntos que se le confían, tiene el honor de poner en conoci-
miento del público que en los dos años de su fundación lleva pa-
gado á sus clientes la importante suma de 125.000 pesetas por
reclamaciones hechas á las Compañías de Ferrocarriles en concep-
to de exceso de portes, faltas, averías y rehusas.

Estos datos pueden comprobarse por los expedientes que obran
en su archivo á la disposición del público.

22—MARTIN-GAMERO—22

La Hidráulica Manchega.

FABRICA DE MOSAICOS DE CEMENTO PORTLAND
DE LOS
SRES. GALLEGOS Y VELA
DE
QUINTANAR DE LA ORDEN

Mosaicos de lujo en colores, losetas para aceras,
cuadras, cocheras, patios, galerías y talleres.

Granito artificial ó marmol comprimido.

Baños, fregaderas, peldaños, pilas para pesebres
y abrevaderos, chimeneas, mesas para cafés y jar-
dines, zócalos, frisos y molduras. Tableros para me-
sillas de noche y escusados y cuantos objetos se
deseen de esta clase de material.

Exposicion del muestrario y pedidos.

TORNERÍAS, 15, TELÉFONO 350

TOLEDO

AGENCIA DE TRANSPORTES
FACTAJE Y CAMIONAJE A DOMICILIO
MUDANZAS Y ACARREOS
DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION

Armas, 1.—Teléfono 229

Toledo.

La Flor de la Mancha.

DESPACHO
DE

Vinos, Aguardientes y Vinagres.

Tornerías, 15, Teléfono 350.

TOLEDO

Vino tinto añejo, arroba (16
litros), 6 pesetas. Id. id. un litro,
40 céntimos. Id. id. medio litro,
20 id. Id. id. dos años, arroba 7,50
pesetas. Id. blanco id. id. 7,50 id.
Id. id. id. litro, 50 céntimos. Idem
id. id. medio litro 25 id. Aguar-
dientes dulces y secos, un litro,
1 peseta.

EL DÍA
COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

CAPITAL SOCIAL 10.000.000 DE PESETAS

Seguros contra incendios: Seguros marítimos: Seguros de valores: Banca.

Sólidas garantías: Capital colocado en Consolidado inglés: Con-
solidado alemán; deuda amortizable del 5 por 100: Acciones de la
Banque Francaise pour le Commerce et l'Industrie; Inmuebles, etc., etc.

Pólizas de completa garantía para los asegurados. Liquidación
rápida de los siniestros.

Los pagos por mediación del Banquero de esta capital

D. MIGUEL CANO DE VILLASANTE

Subdirección en Toledo: **D. Desiderio Lopez**

Cubillo de San Vicente, 2.—Teléfono 155.

GRAN FÁBRICA DE CERVEZAS

SUCURSAL DE

La Deliciosa de Madrid

RECOLETOS, 15.—TELÉFONO 60

TOLEDO

Cervezas y bebidas gaseosas á los precios de Madrid.

Especialidad en la verdadera agua de Seltz á toda presión.

Se sirve á domicilio en la población y fuera á 50 kilómetros de
distancia.

Relojería de Alvarez

COMERCIO, 25.—TOLEDO

RELOJES DE TODAS LAS MARCAS MAS ACREDITADAS
MATERIAL ELÉCTRICO.—ÓPTICA
Y CADENAS DE TODAS CLASES

TALLER DE COMPOSTURAS

Todos los relojes de esta casa se garantiza su
buena marcha.

RED TELEFÓNICA DE TOLEDO

En el sorteo de la Lotería Nacional
del 10 del actual, ha correspondido el
regalo de esta Red, á la Sra. Viuda de
Morales Díaz, que entre otros tiene ad-
judicado el núm. 914, igual al formado
por las tres últimas cifras del 11914,
agraciado con el premio mayor, y ha
elegido

UN TOALLERO

del establecimiento de D. Mariano Ortiz,
Sinagoga, 7, teléfono 1, por ser uno de
los regalos designados por la Empresa.

Esta se encarga de instalaciones de
timbres.

Gran Hotel del Lino.

RESTAURANT

Almuerzo, 3 pesetas.

Comida, 3,50 pesetas.

SERVICIO A LA CARTA

Banquetes y *lunchs* para bodas y bau-
tizos, á precios convencionales.

15, Santa Justa, 15

(esquina a la de la Plata).

Teléfono 259.

CEREVISINA

6
LEVADURA DE CERVEZA
MACHUCA

El mejor depurativo conocido hasta
el día.

Depositario de las aguas de azahar
Tena, de las de Burlada y de las espe-
cialidades de Orive, Trigo, Villegas y
Cubas.

FARMACIA DE MACHUCA

ZOCODOVER, 43

AGENCIA

DE

Transportes, Acarreo y Mudanzas
CABAÑERO Y COMPAÑIA

DESPACHO CENTRAL

Calle del Comercio, núm. 68

Teléfono Central núm. 228.

Teléfono Cocheros núm. 67.

TOLEDO

***LE COQUET**

LE PLUS COMPLET DES JOURNAUX DE MODES

Texte illustré, Gravure coloriée
et Patron coupé dans tous les numéros
Tous les Samedis, 30, 40 ou 50 fr. par an
avec 24 patrons sans gravure coloriée, 18 fr. —
Tous les 15 jours, 13 ou 24 fr.

Paris-Figurine

JOURNAL DE MODES

Edition de luxe grand format, texte
illustré, figurines, silhouettes parisiennes,
etc. Patron coupé dans tous les numéros.

Parait le 1^{er} et 15, 28 fr. par an.

Le Journal des Modistes

JOURNAL PROFESSIONNEL
Exclusivement édité pour les maisons de modes
Parait le 1^{er} de chaque mois

Edition française ou étrangère en six langues... 18 fr.

Le Journal des Lingères

LINGERIE — CHAPEAUX — LAYETTES

Parait le 1^{er} de chaque mois. — Un an... 8 fr.

Avec une gravure coloriée de 5 chapeaux... 10 fr.

Demandez spécimens et conditions d'abonnements à
M. A. ALBERT, directeur, 6, rue Favart, Paris



¿Qué decir de la formación del plan total de pantanos?

¿Cómo si estas obras pudieran someterse a un plan único, definitivo é invariable!

Y de la subvención, cuyo límite máximo no podrá exceder del 33 por 100 del valor de las obras, cuando hasta ahora y á pesar de entregar el Estado hasta el 40 por 100, son tan pocas las acometidas por la acción particular? Advirtiendo que las concesiones se fijan en noventa y nueve años en vez de hacerlas perpetuas como hasta aquí.

«Más sencillo y más útil que ese proyecto—dice en el *Diario Universal* el Sr. Argente—hubiera sido proseguir las obras comenzadas, construir aquellos pantanos cuya necesidad está ya demostrada, y mientras tanto, preparar la de otros que la vida nacional y el interés público fuera aconsejando. Pero esto es muy claro y perceptible, y no permitiría al Sr. Marqués del Vadillo hacer mangas y capirotos de su presupuesto. Porque el Ministro que redacta proyectos de tal laya para favorecer la construcción de pantanos, suprime en los futuros presupuestos la cantidad consignada para construcción de los de Tibi, Gasset y la Molineta, porque necesita esa cantidad para crear en el Consejo de Obras públicas tres plazas de Inspectores generales con 8.750 pesetas cada una, y otra de Jefe de Negociado, tres de oficiales de primera clase, uno de segunda, uno de tercera y uno de cuarta, donde colocar á algunos amigos y parientes.

Suprime las partidas para las obras de defensa de Albalat de la Rivera, de encauzamiento del Ebro, en la revuelta del Almazora y en Tudela, y del Zancara y río Moro, porque necesita reparar y amueblar, con ó sin contrata, edificios nuevos y ya amueblados; y destina 30.000 pesetas para la Escuela de Ingenieros de Caminos, 14.000 para el Ministerio que él ocupa y 12.000 para la Escuela de Minas. Verdad es que suprime en la Moncloa al guarda mayor, uno primero y diez segundos, para crear una plaza de capellán. No olvidemos que este Ministro ha descubierto que el *Boletín de Mercados* y el de *Propiedad Intelectual* costaban poco en 18.000 pesetas, y las aumenta á 21.000, y el descubrimiento aún más sorprendente de que el quebranto de moneda de esas 21.000 pesetas es de 1.500. ¡Bonita proporción!

* *

Como en España empiezan á iniciarse las aplicaciones del frío industrial, creemos interesante dar á conocer el estado de esta explotación en alguno de los países que marchan á la cabeza del movimiento europeo. Nos ocuparemos hoy de Inglaterra.

En este país la causa de la carne congelada parece ganada definitivamente. Hay que renunciar á la leyenda que la reservaba exclusivamente á las personas de poble condición. La cifra de la importación en estos últimos años prueba de manera evidente que todas las clases de la sociedad participan del consumo. La carne congelada aparece de igual manera en la mesa de los modestos restaurants de los alrededores de los «docks», que en la de los restaurants á la moda de la City. El favor de que goza la carne congelada se debe á la extensión del comercio, que permite la elección en armonía con todas las fortunas. Cualquiera que sea la calidad de la carne congelada elegida, es siempre menos cara y tan buena como la calidad correspondiente de la carne fresca. Los más refinados gastrónomos se encuentran á menudo perplejos cuando se trata de distinguir piernas y costillas de carnero fresco y de carnero congelado (sobre todo cuando provienen de la República Argentina) asados y servidos simultáneamente.

Los productos de Australia y del Plata no encuentran salida entre la población civil solamente; constituyen un precioso recurso para el ejército. «La experiencia adquirida—dice el médico mayor Talairach en su importante estudio de esta cuestión—durante las guerras hispano-americana y del Africa del Sur no debe ser olvidada.

Ella nos prueba que las carnes congeladas pueden concurrir útilmente á la alimentación de tropas en campaña, no solamente en las ciudades sitiadas y campamentos de concentración, lo que se ha conseguido ya, sino también en las guerras marítimas y para tropas que operan en un radio bastante alejado de las ciudades que poseen elementos frigoríficos.

De cualquier manera, en Inglaterra el comercio de carnes congeladas ha adelantado mucho en poco tiempo.

Se inauguraba en 1880 con un modesto efectivo de 400 carneros australianos, pero pronto las importaciones llegaron á altura inesperada, pasando de todo límite previsto. En 1883 se elevaron á 201.791 reses congeladas; en 1888 á cerca de 2.000.000, en 1891 á 3.358.076, en 1895 á 5.053.067, en 1897 á 6.232.753 y en 1900 á 6.433.821. En cuanto á las importaciones de cuartos de novillo de Australia, de Nueva Zelanda y del Plata, etc., de 1.920.511 quintales ingleses (el quintal=58 kilos 802 gramos) que eran en 1891 han pasado á 2.659.700 quintales en 1895 y á 4.120.310 en 1900.

En Inglaterra las carnes congeladas están exentas de derechos; su precio, que en 1883 se elevaba á más de francos 1'50 por kilo, gracias al perfeccionamiento de los medios de conservación y de transporte, se ha reducido á la mitad. En estos cinco ó seis últimos años, el precio al por mayor, por carnero argentino, era en Londres de 55 á 60 céntimos el kilo. Este año, debido á la concurrencia creada en el país de producción, éste ha aumentado

hoja de morera puestas á su alcance en los zarzos. Crisálidas y después mariposas, vuelven á comenzar eternamente el mismo ciclo de metamorfosis, naciendo, creciendo y muriendo, viviendo una existencia corta, pero fecunda.

Cuando la oruga del bombyx adquiere su crecimiento completo, cuando ha tenido sus cuatro mudas, cuando está *madura, sube*, es decir, se agarra á las ramas de los arbustos y comienza su capullo, lo hila la oruga, lo babea, sería más exacto decir, pues es la baba secretada por dos glándulas especiales lo que produce cuando se endurece el aire, los tabiques de la casa sedosa donde se forla crisálida y la mariposa.

No describiremos á nuestros lectores el trabajo de los gusanos de seda, porque muchos de ellos han podido verlo.

Lo que queremos describir en esta crónica es un trabajo curioso hecho por medio de observaciones minuciosas por dos pacientes investigadores, los señores A. Conte y Levrat y relatado por el doctor Calmettes. Han estudiado los gusanos de seda bajo un punto de vista muy particular y han llegado á un resultado extraordinario, haciendo producir á los gusanos sometidos á la experiencia sedas de color, teñidas naturalmente por el mismo animal.

Como es sabido, los capullos del bombyx, trabajo maravilloso hecho en tres días por las larvas, son comúnmente blancos ó amarillos y algunas veces verdes.

¿De dónde proviene esa diversidad de

neuro. Los gusanos las comieron sin apercibirse de la untura, y cuando después de la cuarta muda las larvas comenzaron á hacer su capullo, la seda era roja, de hermoso color rojo vivo.

Alimentados con hojas color azul de metileno, los gusanos dieron una seda ligeramente azulada.

Las orugas de una especie de bombyx de seda amarilla dieron, por la ingestión de rojo, una seda anaranjado obscuro.

Es, pues, á la alimentación de las orugas á la que se debe esa diversidad de coloración de los capullos. Los verdes se producen por el paso á la sangre del bombyx de la *clorofila* de las hojas. Los amarillos por la influencia directa del pigmento de las hojas de morera.

Y puesto que puede ser posible variar con la alimentación el color de los gusanos de seda y el de su seda, con la extensión del nuevo descubrimiento se podrán hacer grandes economías en esa industria. Se podrán suprimir las largas y costosas tinturas, los minuciosos estudios necesarios á los tintoreros para saber utilizar con delicadeza los 1.500 productos tintóreos catalogados por los químicos.

Y esa tintura natural de las sedas, que para nosotros es un objeto de curiosidad, antes de entrar en la práctica de nuestra vida ordinaria hubiera parecido casi sobrenatural á los contemporáneos de Si Ling Chi, esposa del emperador Hoang Ti, que hace sesenta siglos descubrió y puso en boga en China la industria de la seda.

BECERRADAS

Se ha despertado la afición al toreo, y se están organizando varias encerronas.

Mañana se efectuará la que dan los dependientes de comercio, y dentro de pocos días otra, organizada por varios elementos de esta capital.

SOLUCION DEL CONFLICTO

A la hora que en que iba á entrar en máquina nuestro número llega á nosotros la noticia de que se ha resuelto ya la cuestión entre el Sr. Díez Vicario, Coronel Director de la Academia de Infantería, y los Sres. Jefes y Oficiales profesores de la misma.

Según manifestación de quien nos da estos informes, el Sr. Díez Vicario deja el cargo en cuyo desempeño ha aparecido tan desgraciado.

Celebramos la terminación del conflicto y como demostración de que no nos inspira contra el Sr. Díez Vicario sentimiento innoce, le enviamos nuestro afectuoso saludo de despedida deseando de todas veras que se le conceda un puesto dentro del Ejército, que tiene tan merecido por sus relevantes condiciones como militar.

Aurelio Martín

Horno de los Bizcochos, 12.

Se compran toda clase de alhajas á precios elevados.

DE NUEVE A ONCE DE LA MAÑANA

Toledo—Imprenta y Librería de Menor.

¡Murió la calvicie!!

Ha quedado comprobado por **infinidad** de eminencias médicas, que el **Céfiro de Oriente-Lillo** es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello é impide su caída y evita las canas.

El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato *¡¡¡nada se paga si no sale el cabello!!!*

Consulta por el autor D. Heliodoro Lillo, calle de Caballeros, núm. 20, 2.º, Valencia. También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en perfumerías, droguerías, farmacias y peluquerías, á 5 pesetas frasco.

Para las compras al por mayor dirigirse á D. Guillermo García, Capellanes, 1, Centro de Especialidades, Madrid, ó al autor D. Heliodoro Lillo.

USANDO
EL

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

en cerca de 15 céntimos. En cuanto al cordero congelado de Nueva Zelanda, se vende tanto ó más que el carnero inglés.

Y lo más sorprendente es que el auge de esta industria ha resultado beneficioso para la agricultura inglesa.

Examinen, los que consideren esto como una paradoja, la extensión de la producción y el precio de la carne indígena en Inglaterra: verán que ha tomado un desarrollo considerable, y que las cotizaciones de las carnes frescas se han mantenido continuamente sobre el nivel de 9 francos á 10 término medio por kilo. Y esto porque Inglaterra se arregla de manera que el ganado en pie que aprovisiona su mercado sea en gran parte compuesto por animales indígenas, y que, por otra parte, las carnes congeladas, vendidas con su verdadero nombre, hagan la menor competencia posible á la ganadería nacional.

Las carnes congeladas prestan enorme servicio á la causa de la alimentación obrera. Tan es así, que desde su introducción el consumo de carne por habitante ha llegado en Inglaterra á 47 kilos.

* *

Descubiertos los gusanos de seda ó bombyx desde hace seis mil años, todavía pasan hoy por las transformaciones sucesivas impuestas por la naturaleza á las mariposas. Orugas se nutren durante treinta ó treinta y seis días con

colores en los capullos de oruga de especies similares? ¿Es el animal el que fabrica con sus propios medios su coloración interior, ó es la alimentación ingerida por el bombyx en el curso de sus edades sucesivas la que produce esas variedades en el color de las sedas?

Encontrada la solución á esas preguntas se vislumbraba la posibilidad de obligar á los gusanos criados en las gusaneras á que produjeran filamentos sedosos de colores muy diversos.

Si esa coloración provenía de las hojas roídas por las orugas, se hacía fácil dar á las hojas un color artificial que, digerido por los bombyx, les permitiera transmitirlo á la seda que hilaran.

El problema á resolver era tanto más interesante cuanto que algunos naturalistas habían querido probar la imposibilidad absoluta de que las materias colorantes pasaran del intestino de las orugas á las glándulas productoras de seda.

Agregados al Laboratorio de Estudios de la Cámara de Comercio de Lyon los Sres. A. Conte y Levrat, pudieron hacer experiencias concluyentes que prueban la posibilidad de colorar á voluntad la seda de los gusanos de seda. Merecen describirse esas experiencias, porque pueden repetirlas los poseedores de gusanos de seda.

Las orugas dedicadas á los ensayos de tintura se pusieron en ramas de tronco, cuyas hojas se habían untado de rojo

En la primavera, cuando la brisa mece suavemente las plantas, el mar de sangre, en su extraña marea, agita la cruz el mastil roto....

Los aldeanos ponen fin á la leyenda asegurando que el espíritu de la duquesa, habiendo satisfecho la venganza, la sed de sangre se ha desprendido de la cruz que, según ellos, ha perdido su consistencia, y esperan de un día para otro, su misteriosa desaparición.

F. JIMENEZ ROJAS.

FIESTA DE CARIDAD

Así ha resultado lo que parecía mogi-gangá. Los organizadores de la becerrada que tuvo lugar el 11 del actual en la Plaza de toros, han repartido entre los pobres 286 bonos de un kilogramo de pan y 400 gramos de bacalao cada uno, que los podrán recoger hoy, de tres á seis de la tarde, en la calle de Núñez de Arce, núm. 12.

Por imitación.

Cualquier extranjero que visite nuestra patria y juzgue de nuestro estado financiero por lo que se ve, creería que nadamos en la abundancia; por todas partes se respira alegría y se ven grupos de ociosos, lo mismo que en Inglaterra y otras naciones altamente civilizadas, donde está prohibido terminantemente que se interrumpa el libre paso de los transeuntes, precepto que cuidan de cumplir con toda *politesse* los encargados de velar por el orden y seguridad de los ciudadanos. En España, cuantos actos y festejos públicos se organizan, son presenciados por una multitud bulliciosa, rebotante de contento, y es que nosotros no sentimos penas mientras haya en el bolsillo una peseta que gastar. El espíritu imitativo se halla muy arraigado; por eso van á los toros muchos espectadores aun á despecho de pedir prestado al amigo ó empeñar un objeto ó prenda de la casa para corear el júbilo de los aficionados, y acuden al teatro no pocos *amantes del arte* sólo por el motivo de que no aparezca su gusto ó su estado pecuniario en desnivel con el de algún convecino.

Si un pasatiempo se repite con insistencia, crece la animación como instigada por un vértigo que nos invita á perder inútilmente por buscar nuevos momentos de solaz, un tiempo precioso, aun á ciencia y conciencia de inevitables disgustos; los españoles somos de un temperamento apropiado para acomodarnos resignadamente á las circunstancias, por tristes que sean, sin perjuicio de, al ver *la negra*, formar mil propósitos de la enmienda que se infringen con la misma facilidad con se crean por el exceso de confianza en nosotros mismos, sin que sirva de nada el estudio de las causas que en la historia se marcan como motivos inequívocos de nuestra decadencia.

Así se explica que perorando y proyectando, tejiendo y destejiendo nos sorprendan las situaciones extremas sin haber hecho nada práctico, situaciones que al fin, si no son remediadas siempre, dejan la *satisfacción* de que cada cual se cree fué el primero en presentarla, amén de querer ser el más diligente en comunicarlas, y mientras el lujo, el despilfarro y aun la grandeza unas veces real y otras ficticia se codea con la exhibición de lástimas y la exposición de las miserias sociales, ni siempre ciertas, ni siempre bien disimuladas, pero á socorrer las cuales, justo es decirlo, acuden con generosidad y hasta con esplendidez cuantos las conocen, aunque sólo sea también por seguir á aquél que inicia la corriente.

Tenemos la debilidad de dejarnos impresionar del último que llega; del que más novedades ofrece; del que sabe imponerse á nosotros, ya por sus méritos (y ésto es lo raro) ó por su habilidad, que

es lo más frecuente, en tanto que aquel que intente emanciparse de un dominio nada en armonía con sus aspiraciones ó ideas, poniendo en su realización de relieve los ardidés del dominador, y consiguiendo algún prosélito, ó es condenado á perpetuo ostracismo, aunque le sobren condiciones utilizables al bien común, ó es perseguido sin piedad y..... sin justicia, no pocas veces.

Domina en nosotros el instinto de imitación, aplicado singularmente á todo lo frívolo, y aceptamos modas, usos y costumbres extranjeras, porque se va imponiendo, tiempo ha, la afición que ha despertado nuestro deseo de europeizarnos; por eso el cúmulo de frases extrañas á nuestro idioma, que han tomado carta de naturaleza en el vocabulario de toda persona que hoy pretende pasar por medianamente culta; por eso la predilección hacia la media escocesa, al calzado á la inglesa, al bigote á la borgoñona, los peinados á la griega, los encajes de Valenciennes, Richelieu ó inglés, los sombreros Cyrano (y..... ¡horror! el jipijapa, que tiene anunciada su entrada triunfal en el próximo estío); por eso también el encanto que en nosotros despiertan las porcelanas de Sevres y el cristal de Bohemia, en tanto que nuestras fábricas de Talavera y La Granja son un nombre que pertenece al pasado. Para ajustar nuestras costumbres á las francesas, introdujo Carlos III el minué, y por agradar á los Borbones, entró en España la ópera italiana, y es hoy el rigodón el baile predilecto de nuestros salones, como lo será, acaso no tardando el *cake walk*.

Triste es decirlo; pero..... somos indolentes para muchas cuestiones de vital importancia, que requieren constancia y sacrificio; por eso no paramos mientes en que Alemania ha conseguido su estado actual merced á la enseñanza, tan en triste estado en nuestra patria, y que el Japón debe á la escuela su emancipación de la civilización asiática, y que los Estados Unidos están en actividad constante, por lo que toca á su engrandecimiento, y que Italia sea una de las naciones que más avanzan hacia el progreso, y la China, rotos los viejos moldes, haya entrado en movimiento, en tanto que nosotros permanecemos estacionarios, esperando tiempos mejores, que de seguro llegarán; pero..... ¡cuántos años dejaremos perder antes en consideraciones!

F. PÉREZ DE PAZ.

NECROLOGÍA

Acompañamos á nuestros respetables amigos los Sres. de Loigorri en el justo dolor que les embarga en estos momentos por el fallecimiento de su hijo, nuestro apreciado amigo D. Fernando, Alumno de la Academia de Infantería, que le ha sorprendido la muerte á la terminación de su carrera, bajando á la tumba el mismo día en que hubiera jurado la bandera con sus compañeros de promoción, por haber obtenido las estrellas de Segundo Teniente.

Enviamos el testimonio de nuestro profundo pesar á D. Emilio Cantalejo, de Quintanar de la Orden, que llora la muerte de un hijo de corta edad.

Ha fallecido en Ocaña el acaudalado comerciante D. Leopoldo Pascual y López.

La amistad que nos une con su distinguida y apreciable familia hace que, considerando esta desgracia como de familia, la lamentemos de todas veras.

Reciba nuestro querido amigo D. Gabriel de la Vega, de Santa Olalla, en estos días de tribulación por el fallecimiento de su hijo D. Saturnino, nuestro pésame sentido, deseándole resignación cristiana para sobrellevar pérdida tan sensible.

LA JURA DE LA BANDERA

El 14 por la mañana en el patio del vetusto alcázar, tuvo lugar el solemne y conmovedor acto de la jura de la bandera por los nuevos oficiales de Infantería.

Al acto asistieron el Emmo. y Reverendísimo Cardenal Sancha, el Ilustrísimo Sr. Obispo y el Alcalde y demás autoridades.

Numeroso público, formado por lo más selecto de la sociedad toledana, ocupaba la galería alta del patio. En el centro de éste se colocó la bandera, á la que daban guardia de honor los alumnos que quedan en la Academia, al mando del Teniente Sr. Gasulla.

El Comandante Mayor, Sr. Prieto, exigió el juramento á los nuevos Oficiales, los que lo prestaron según el ritual acostumbrado.

Terminado el acto, el Sr. Díz Vicario dirigió un elocuente discurso, que en tonos patrióticos ensalzó la idea de la enseña de la patria, poniendo fin con entusiastas vivas, contestados calurosamente, á España, al Rey y al Ejército.

Entregados los Reales Despachos y los pases á los Segundos Tenientes, concluyó tan solemne fiesta.

UNA MUJER MODELO

Luisa era tan hermosa como desgraciada.

Criada en ese medio ambiente social madrileño en que las exigencias de la indumentaria femenina no reconocen límites, y atemperada desde su más tierna infancia á los crueles embates de la suerte, creció siempre sumisa á los mandatos paternales, y logró entre privaciones y desvelos, ser considerada por todo el mundo, en virtud de su buena y esmerada educación, como una excepción de la regla, en su círculo y su clase.

Sus infinitos amigos la adoraban, en el buen sentido de la palabra, y veían en ella, más que á la joven alegre y coquetueta, á la mujer pensadora, formal é impenetrable. Nadie pudo saber sus pensamientos y resoluciones para el porvenir; pues vinculada en su cerebro la idea del bien en todas sus manifestaciones, á ella dedicó exclusivamente sus afanes, sin dar entrada en su pecho á pasiones bastardas ni odios personales, por considerarlo como el germen infeccioso de todas las desventuras.

De niña fué el prototipo de la humildad y de la obediencia, y cumplidos los catorce años, la delicia de todos los suyos; pues cual fresca y lozana flor que en su pensil se inclina majestuosamente á merced del airecillo sutil, como saludando á sus visitantes, así Luisa con sus ojazos negros y expresivos, evolucionaba en todas direcciones, sonriendo siempre, alternando con propios y extraños, quedando todos altamente satisfechos de su docilidad y sencillez.

Esta fué siempre su característica y habitual condición.

Hija de un modesto empleado que unía á su probada ilustración una honradez y caballerosidad á toda prueba, tuvo que dedicarse á la costura desde su niñez, para ayudar á sus padres en las necesidades más perentorias; y con la resignación de toda alma noble y elevada, fué pasando lo mejor de su juventud esclava de sus labores, siendo querida y estimada en los contados obradores donde trabajó.

Por el contrario que otras, supo reprimir los impulsos de su corazón, porque ¿quién en su juventud no ama? no dando importancia á las constantes atenciones de que era objeto por parte de sus innumerables admiradores.

No frecuentó las reuniones de sus com-

pañeras de labor, limitándose á alternar en las diferentes veladas familiares que alternativamente se celebraban en el barrio.

En éste vivían dos apuestos jóvenes, plétóricos de ilusiones, que bebían los vientos por la hermosa Luisa; el primero, llamado Manuel, alto, delgado, con ojos vivos y penetrantes, aficionado á las arengas, pobre estudiante, que á la sombra de un modesto destino lo pasaba regularmente, y el segundo, Salvador, afortunado mortal, de mediana estatura, alegre y decididor, que en diferentes ocasiones recibió los halagos de la suerte llegando á reunir un capital de siete á ocho mil duros, que ponía á disposición de Luisa para los efectos consiguientes.

Varios años pasaron en medio de esta lucha, que Luisa ocultó con gran cuidado, alternando con todos y sin mostrar interés por ambos jóvenes; á pesar de estar su corazón interesado desde luego, por el simpático Manuel, el cual solía acompañarla á la salida del obrador y á título de amistad; pues no de otra manera hubiera aceptado ella tal compañía.

Con motivo de un fausto suceso acaecido en casa de Salvador, circuló el rumor de que éste hablaría con Luisa inmediatamente; sabido lo cual por Manuel, se adelantó á su contrincante, exponiéndola cuantas ideas y designios abrigaba para el porvenir. Ella quedó perpleja; y puesto que á la sazón contaba veintidós años, se decidió á dar el golpe decisivo, pero siempre con la corrección y formalidad debidas, para lo cual le invitó á que volviera en día determinado, para pensarlo y decidirse.

Llegado el momento de la prueba y cuando Luisa se disponía á romper su silencio con un sí vibrante y apasionado, escuchó de labios de Manuel una firme retractación de cuanto antes solicitaba con pueriles y vanos pretextos que no lograron vencerla.

Grande fué la decepción que tal escena la produjo, porque, como verdaderamente le adoraba, tan tremendo desengaño, fué un golpe mortal que segó á cercén sus ilusiones.

Salvador cumplió su cometido, declarándose una y mil veces á Luisa, recibiendo siempre contestación afectuosa pero negativa al logro de sus deseos.

Todos los amigos y conocidos de Luisa la animaban á que concertase una boda de tan positivas ventajas, ó en su defecto, con un rico hacendado provinciano, que repetidas veces la ofreció su mano y su fortuna.

En medio de su desesperación, encontraba dos áncoras salvadoras que la resarcían con creces de la incomprensible conducta de Manuel; pero siguiendo los impulsos de su sano y honrado corazón, despreció á los que con dádivas cuantiosas pensaban conquistar en un momento, el santuario de aquellos amores puros y delicados, que fueron tan mal correspondidos por su verdadero poseedor.

Juró dedicar su acendrado cariño á Manuel, pretextando que la verdadera felicidad no estriva en el dinero; y al contrario que otras muchas, se sacrificó á un vivir triste y contrariado cuando en realidad pudo enojarse al que por su acción imprudente no merecía ni tanto cariño, ni tanta abnegación.

CLAUDIO CABALLERO.

Notas agrícolas.

La actualidad.—El proyecto de ley de canales y pantanos.—Un plan general.—Antinomias.—Proyectos y realidades. Los futuros presupuestos y las obras públicas.—El frío industrial; lo que se consigue en Inglaterra.—Un descubrimiento curioso.—La alimentación de los gusanos de seda y los colores de ésta.—Los tintoreros y los gusanos de seda.

La actualidad tiene estos días pocos atractivos. Lo más saliente es el proyecto de ley de canales y pantanos, presentado á las Cortes por el Ministro de Agricultura.